

ЦИК России: геральдическая символика

В центре герба ЦИК России находится вечевой колокол как символ легитимного народного собрания, старейшей формы прямой демократии. Он символизирует верховную власть народа и всеобщность выборов в России, а его серебряный (белый) цвет обозначает чистоту и прозрачность выборов. Колокол не только созывает всех на общее дело – выборы, но и извещает об их результатах.

Тип короны, венчающей колокол, указывает на всероссийский масштаб деятельности ЦИК России. Статус ЦИК России как федерального государственного органа подчеркивают также российский государственный орел в роли щитодержателя и расцветка герба: червленый (красный цвет), золото и серебро – главные гербовые цвета Российской Федерации. В лапах орла – шары для голосования: белый и черный. С помощью таких шаров в России голосовали до начала XX века, черный означал голосование «против», а белый, – «за». Герб ЦИК России был утвержден в 2009 году.

